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CAau 1. Céch viét nao sau day khong phai phan s6?

A2
—4
B. -2
7
c. 25
3
S —
-17
Phwong phap

Phan sb c6 dang % véi a,beZ,b=0.

Loi giai

% khdng phai la phan s vi 2,5¢ Z.

Dap an C.

Cau 2. S6 dbi cua phan sb _1—25 la

16
15
15
16
15
-16
-16
15
Phwong phap

A

B.

C.

D.

Hai phan sé duoc goi 1a d6i nhau néu tong caa ching bang 0.
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Léi giai

Vi 22250 nen 2 1356 déi cia phan sb 15
16 16 16 16

Dap 4an B.

A £ A , ~ A Liaa X N
Céau 3. So nguyén x théa man dieu Kign 3 = 5 la

A -1

B.-2

C.2

D.6

Phuwong phap

Hai phan sé %:%(b,d #0) néu ad =ch

Lai giai

X 6

3 9
x.(—9)=6.3
-9x =18
X=-2

Dap an B.
Cau 4. Ti s6 phan tram cua 16 va 20 la
A. 0,8%

B. 8%

C. 16%

D. 80%
Phuong phap

+ WA A < , N . a
Ti so phan tram cuaavab la 6.100% .

Loi giai

Ti s6 phan tram cua 16 va 20 1a %.100 =0,8.100% =80% .

Pép &n D.

Cau 5: Nam mua mot quyén sach co gia bia 1a 50000 ddng. Khi tra tién duogc cira hang giam gia 10% . Hoi
Nam mua quyén sach d6 hét bao nhiéu tién?

A. 400000

B. 55000

C. 5000

D. 45000

Phwong phap

m% cua a la m%.a.

Loi giai

Vi cira hang giam gia 10% nén sé tién Nam tra ang véi:
100% - 10% = 90%.

Vay Nam mua quyén sach do hét:

90%.50000 = 45000 (ddng)
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béap an D.

Cau 6. Lam tron s6 131,2956 dén hang phan trim dwoc két qua la

A. 131,30

B. 131,31

C. 131,29

D. 130

Phwong phap

Dua vao kién thtrc 1am tron sb.
Loi giai

S6 131,2956 lam tron dén hang phan trim ta dwoc 131,30.

Pap an A.
Cau 7. Biét g ctiia mot sb bang (-30), s6 d6 1a

A. 18
B. -18
C.-50
D. 50
Phuong phap
.o Mmoo \ , m
Biét - cuaalab, ta tinh dugc a=b:—
n
Loi giai
S6 can tim 1a: —30: g =-50.
Pap an C.

Cau 8. Poi hdn sb —3% ra phan sé, két qua la:

A
5

B. -2

5

c. 18
5

—
5

Phwong phap
Str dung quy tic ddi hdn sé thanh phan sé.
Lo giai

Ta co: —32:—3'5+2 :—E.
5 5 5

Pap an A.

Cau 9. Dya vao hinh v&, hay chon khang dinh ding trong cac khang dinh sau?
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G

A. Hai duong thang AB va AC song song véi nhau.

B. Hai dudng thang AB va AC cit nhau.

C. Hai duong thang AB va AC triing nhau.

D. Hai duong thang AB va AC c6 hai diém chung.

Phuwong phap

Quan sét hinh vé& dé tra 1oi.

Lai giai

Hinh v& trén 1 hai duong thang AB va AC cit nhau tai A, chi c6 1 diém chung nén ta chon dap an B.
Dap an B.

Cau 10. Hai tia di nhau trong hinh vé duéi day la

X A B v

A. Ay va Bx

B. Bx va By

C. Axva By

D. AB vaBA

Phuong phap

Quan st hinh vé& dé tra 10i cau hoi.

Lai giai

Hai tia d6i nhau phai 1 hai tia c6 chung gbc nén dap an A, B, D sai.
Chi c6 Bx va By dung.

Dap an B.

Cau 11: Trén dudng thang a lay 10 diém phan biét. S6 doan thang trong hinh vé la:
Al

B. 10

C.45

D. 90

Phwong phap

DPém s6 doan thang.

Loi giai

S6 doan thang 1a 45.

Dap an C.

Céu 12: Luc 10 gio, goc tao boi kim gio va kim phat 1a:
A. G6c nhon

B. Goc vudng

C.Goctu

D. Goc bet

Phwong phap

V& hinh mo ta dé xac dinh

Loi giai
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Luc 10 gio, goc tao bai kim gio va kim phat la: géc nhon.
Pap an A.

Phin ty luin.

Bai 1 (1,5 diém). Thyc hién phép tinh
1 -6

a) —:—
7 21

b) —ZE:E—ZS%

2 7

35125 5

C) ——+—.———.
119 119 9

Phuwong phap

Ap dung quy tic cong, trir, nhan, chia.

Loi giai

p1.06_ 121 37
721 76 723 2

3
11

35 125
C) —.—4+=.=—
119 119
Bai 2 (1,5 diém).

x 4
a) —=—
)6 5
19 1

oy Dy lo_2
48" '8 3

c) 7,2:(2,4-x)
Phuwong phap
Ap dung tinh chat hai phan s6 bang nhau, quy tic cong trir, nhan, chia dé tim x.
Loi giai

4 _5(3.12 43 511 5
11 ol11 11 11) 911 9
m

im x, biét;

3

X 4
V%75
5x=6.4
5x=24
Xx=24:5
x=4,8
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48" 3 8
19 19
48" 24
19 ( 19
5%
X=2
Vay x = 2.

c) 7,2:(2,4-x)=3
2,4—x=17,2:3
2,4—-x=2,4
Xx=2,4-2,4
x=0
Vay x =0.

Bai 3 (1,5 diém). Lop 6A c6 40 hoc sinh, hoc luc cudi hoc ki IT duoc xép thanh ba loai tét, kha va dat. S6
hoc sinh xép loai tét chiém % s6 hoc sinh ca 16p, s6 hoc sinh xép loai kha bing g sb hoc sinh con lai.

a) Tinh s6 hoc sinh mdi loai cua l6p?
b) Hoi sb hoc sinh xép loai dat chiém bao nhiéu phan tram cua l6p?
Phwong phap

. m X m
a) Tinh — cua abang —.a.
n n

a.100

b) S6 phan trim cta a v6i b 1a %

Loi gidi

a) S6 hoc sinh xép loai tét 1a: 40-% =16 ( hoc sinh)

S hoc sinh xép loai kha la: (40—16)-2 =15 (hoc sinh)
S6 hoc sinh xép loai dat 1a: 40-16—-15=9 (hoc sinh)

9'180 % =22,5%

b) S6 hoc sinh xép loai dat chiém sb phan tram cua lép la:

Bai 4 (2,0 diém). Cho hai tia Ox,Oy dbi nhau. Trén tia Ox lay diém A sao cho OA=4cm. Trén tia Oy
ldy diém B sao cho OB=2cm. Goi C la trung diém cia doan thang OA.
a) Tinh d6 dai doan thang AB.

b) Piém O c6 1a trung diém cua doan thang BC khong? Vi sao?

c) V& tia Oz khac cac tia Ox, Oy . Viét tén cac goc cd trong hinh va.
Phwong phap

V& hinh theo huéng dan.

a) Xéc dinh d6 dai doan thing AB qua OA va OB.

b) Chirmg minh OB = OC va O nim giita B va C nén O 1a trung diém cuia BC.
¢) V& tia Oz va ké tén cac goc trong hinh.

Lai giai

V¢ hinh
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y R 0 < . 7
a) Theo hinh vé: AB=0A+0B=4+2=6cm
Vay AB=6cm
s o1 .2 , 2 R OA 4

b) Vi C 1a trung diém cua doan thang OA nén OC = 5 2cm
Suyra OB=0C
Lai c6 O nam giira B va C
Do d6 O 1a trung diém cua doan thang BC
Vay O 1a trung diém cua doan thang BC .
c)

¥ C A x

Céc goc co trong hinh vé la:
x0z; yOz; xQy, XAy, XCy, xBy

Bai 5 (0,5 diém). So sénh S i 2, bidt S =4 2 4 5 4 2023
2 222 2
Phwong phap
Nhan hai vé cta S véi 2 dé rat gon S.
Léi gidi
1.2 3 2023
=ttt t e
2 3 4 2023
2ttt
zs—s:1+%+i+i+ 1 2023

92 93 22022_22023

1 1 1 1 2023
S =1+§+§+§+...+W—W
1 2023

1 1 1
2S :2+1+—+—+—3+...+W—W

2 2
og_g_o. 2024 2023

22022 22023

40482023

22023

Vay S<2.

S=2-
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